

中国银行5项科技成果荣获央行金融科技发展奖



近日,中国人民银行公布“2023年度金融科技发展奖”获奖项目名单,中国银行5项金融科技创新发展成果分列一、二、三等奖。“金融科技发展奖”由人民银行联合证监会共同举办,集中评选国内金融领域优秀科技创新成果。项目涉及信息技术创新应用、数据治理与应用、金融信息基础设施安全保障等领域。

一等奖:适应国际新形势的全球化合规管控平台

项目基于中国银行新一代企业级技术架构,梳理贯通反洗钱客户和交易尽调、大额可疑交易监控、名单筛查、洗钱风险评估等关键管控流程,自

上而下形成合规风险应用、合规风险和共享数据基础“三层一体”的功能新布局,实现集团洗钱和制裁合规风险全流程识别、监测和管控,推动提升合规风险管控有效性和管理效率,为有效防范和遏制洗钱犯罪活动提供保障。

二等奖:金融业敏捷构建场景应用的低代码平台

项目通过低代码改变传统开发模式,降低软件产品实施成本,强调跨平台整合、模块化设计和开放可扩展的特性,依托低代码平台,辅助打造任务管理、架构设计、自动化测试、性能测试、血缘关系和效能分析六大平台,最终形成全流程生态式工具链,为现代软件开发提供创新技术支撑。

二等奖:“中银跨境e网通”跨境电商结算业务系统

项目基于跨境电商交易小额高

频的特点,为中小微企业和个人等跨境电商参与方提供集中结售汇、跨境汇款、国际收支申报等跨境电商结算一站式数字金融服务,实现跨境电商资金结算全流程线上化闭环处理,为推动外贸新业态高质量发展提供金融支持。

三等奖:金融机构客户数字化综合服务体系

项目通过搭建线上渠道,助力同业金融业务流程重塑,显著提升资金融通效率,通过数字化、可视化管理工具,解决全客户行为分析、精准营销、全产品营销和效率提升等管理痛点,同时首创金融机构客户智能风控,实现金融机构客群风险管理智能化、数字化。

三等奖:金融数据安全治理体系及应用研究

项目基于数据分类分级、全生命周期保护和业技融合的技术体系,实现数据安全组件化、工具化、平台化和自动化,为数据安全治理提供理论方法和实践支撑,推动实现金融数据安全全面规范化治理,实现多场景、多维度、全方位数据安全。

(通讯员/谭焱)

株洲市银行业协会
株洲市保险行业协会
株洲晚报 主办

协办单位:
中国银行 兴业银行
浦发银行 湖南银行
交通银行



中行工作人员上门服务。通讯员 供图

中行清水塘支行:上门服务助力老年客户便捷理财

随着社会的发展,老年人口不断增加,他们对金融服务的需求也更加多样化,然而由于身体条件和交通限制等原因,很多老年人前往银行网点办理业务存在一定困难。中国银行清水塘支行积极响应总行关于加强老年客户金融服务的号召,为清水塘支行的老年客户

推出了“服务到家、便捷理财”的金融服务。老年客户只需通过电话预约,即可享受该行的工作人员上门服务,服务包括了账户查询、资金转账、定期转存、理财产品申购等。

一老年客户张大爷定期存单需转存,但不记得密码,因本人出行困

难,无法到银行柜台办理,向银行提出上门服务的需求,该行立即响应并在两个工作日内上门服务,得到了客户的好评。清水塘支行将持续做好服务,关爱老年群体,为更多的老年客户提供便捷、优质的金融服务。

(通讯员/刘艳华)

浦发银行 SPDBANK
惠闪贷
单户最高可贷300万元
申请路径
扫描右侧二维码立即申请

兴闪贷2024
“贷”来美好生活
活动时间:2024年9月1日—12月31日
活动对象:长沙、株洲、湘潭、常德、岳阳、衡阳、郴州、邵阳地区社保/公积金缴存客户。
活动内容:活动期间申请我行消费兴闪贷的客户,优惠后年利率不低于2.9%。
参与方式:参与活动请联系我行网点客户经理,最终贷款利率以我行审批为准。
利率低至 2.9%起

“交”享礼遇 颐享人生
活动时间:2024年12月15日-2024年12月31日
开户有礼:活动期间,客户首次成功开立个人养老金资金账户(各预约后成功开户),可领取50元支付贴金券,全国限额60万份,同一客户仅可领取一次。
体验有礼:活动期间,客户首次成功开立个人养老金资金账户后存入任意金额,可领取8元+12元(湖南专享)支付贴金券,其中8元支付贴金券全国限额30万份,12元支付贴金券限湖南客户获得,限额1万份,同一客户仅可领取一次。
千金有礼:活动期间,客户向个人养老金资金账户存入资金,当单笔金额大于等于1,000元,可领取35元+45元(湖南专享)支付贴金券,其中35元支付贴金券全国限额7万份,45元支付贴金券限湖南客户获得,限额5000份,同一客户仅可领取一次。
满金有礼:活动期间,客户向个人养老金资金账户存入资金,当2024年累计金额达到12,000元,可领取68元+80元(湖南专享)支付贴金券,其中68元支付贴金券全国限额4万份,80元支付贴金券限湖南客户获得,限额4000份,同一客户仅可领取一次。

湖南银行 幸福食光
“幸福零售”系列品牌活动
满10元减5元
微信扫码关注湖南银行官方微信公众号,选择“融生活”栏目的“借记卡活动专区”,点击“幸福食光”进入活动页面,选择进入“品牌商户”或“本地商户”优惠券领取页面,验证我行预留手机号后即可参与活动。

全力服务培育制造名城建设幸福株洲 市政协十届四次会议昨隆重开幕

本报株洲晚报记者/周嵩 12月24日上午,政协株洲市第十届委员会第四次会议在市委礼堂隆重开幕。来自社会各界、各条战线的政协委员齐聚一堂,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为培育制造名城、建设幸福株洲献计出力。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清出席会议并在主席台前排就座。

在主席台前排就座的还有市政协主席会议成员:聂方红、周雪辉、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程秋辉、周建明、许志汉。

何恩广、刘光跃、尚斌、赵占一、阳望平、杨英杰、江小忠、罗绍均、耿保民、罗厚清、邓稳根、胡波、余群明、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、邓元连、刘会才、杨胜跃、钟燕、刘飞勇、易湘东、蒋湘晖、李勇、蒋智勇、黄燕、邹凌云、住株省政协常委代表及市政协常委在主席台就座。

市政协主席聂方红代表政协株洲市第十届委员会常务委员会作工作报告。他指出,2024年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,在省政协大力指导和中共株洲市委的坚强领导下,紧扣中心大局,强化责任担当,团结带领广大政协委员向最大的政治聚焦,向更多的成果裂变,向更好的方法创新,向更强的能力升级,向更响的品牌发力,推动政协工作创新提质、融合赋能,有力助推了全市高质量发展。

聂方红说,一年来,市政协砥砺政治初心,深化理论学习,加强党建引领,落实市委工作要求,全面落实党的领导,推进党的领导贯穿政协工作全过程。弘扬时代主题,围绕庆祝人民政协成立75周年引领思想同心,围绕落实重大决策部署引领目标同向,围绕深化团结合作引领行动同频,全力筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。紧扣发展要务,聚焦新质生产力,助推创新成果转化;聚焦破解“落地难”,助推重点项目攻坚;聚焦工业旅游发展,助推制造名城出圈,全链服务培育制造名城。关注民生改善,深入推进改善生态环境专项民主监督,深入开展加强社会保障系列协商,深入联系服务界别群众,全域促进幸福株洲建设。突出平台实效,巩固提升履职平



12月24日上午,政协株洲市第十届委员会第四次会议在市委礼堂隆重开幕。记者/易翔 摄

台创新成果,推动向制度化迈进、向实效化提升、向广泛化发展,全新推动履职品质升级。

聂方红表示,成绩的取得,是省政协有力指导和中共株洲市委坚强领导的结果,是市人大、市政府、社会各界大力支持的结果,是市直各部门和县区党委政府鼎力协助的结果,是历届政协老领导、老同志热情关心的结果,是全市各级政协组织、各民主党派市委、市工商联、各社会团体、广大政协委员和政协机关干部职工团结奋斗的结果。

聂方红强调,2025年,全市政协工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议

成立75周年大会上的重要讲话精神,按照省政协“1453”履职总要求和“一弓三箭”工作思路,在中共株洲市委的坚强领导下,更加注重提升调研的深度、协商的广度、议政的高度、建言的精度、监督的力度,创新提质、融合赋能,全力服务培育制造名城、建设幸福株洲,为助力株洲实现“三高四新”美好蓝图、推进中国式现代化建设而团结奋斗。

受政协株洲市第十届委员会常务委员会委托,市政协副主席朱胜辉作政协株洲市第十届委员会第三次会议以来提案工作情况的报告。

一年来,政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会共提出提案261件。经审查,立案220件,立案率84.3%,均已办理答复。

市十六届人大四次会议 今日开幕

本报株洲晚报记者/邓伟勇)备受关注的市十六届人大四次会议今日开幕。12月24日上午,肩负全市人民的嘱托,出席大会的代表们怀揣着民意和良策,精神饱满、意气风发,陆续抵达驻地报到。

报到现场,人大代表在工作人员的引导下,有序办理报到手续。报到后,代表们认真阅读学习大会相关文件,熟悉会议议程及相关安排,抓紧时间修改完善即将提交的建议。

“培育制造名城,要不断壮大优势产业。”市人大代表许永博长期扎根硬质合金产业一线,他说,当前硬质合金产业竞争激烈,但中高端市场需求在持续增长,希望相关部门推动成立科研和成果转化平台,更好扶持产业链中小企业发展。

市人大代表秦素辉来自医疗卫生领域,对近年来株洲医疗卫生事业取得的发展成就感到十分高兴。她建议,进一步加大医疗卫生事业投入,持续优化资源配置,让更多群众在家门口享受到优质医疗服务,让幸福株洲更加有感可得。

“加强学生心理健康工作已经上升为国家战略,作为教育工作者深感责任重大。”市人大代表罗如非常关注青少年心理健康教育。经过前期调研,她准备就“家校社协同,共同促进学生心理健康”等方面提出对策建议。

代表们表示,一定不负重托、不辱使命,以高度的使命感和责任感,切实履行好神圣职责,把百姓关心、社会关注的热点问题带到大会上,为推动株洲经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

“跟着徐霞客游湖南”旅游线路发布

六条线路与株洲相关

本报株洲晚报记者/温琳)日前,2024“策游湖南”系列之“跟着徐霞客游湖南”精品旅游线路在永州宁远九嶷山发布,9条与徐霞客相关的精品旅游线路中的6条与株洲相关。

这6条线路包含5条主题旅游线路,即以徐霞客实际游览株洲、衡阳、永州、郴州途经地点为基础,设计亲子研学游、青年探险游、地质科考游、大众健身游、冰雪自驾游,线路跨越四市。

其中,亲子研学游,能在株洲的炎帝陵,追寻华夏始祖的足迹,来到中国花湖谷,于大自然中增进亲子感情,进入茶陵县严塘镇湾里红军村,参观红色旧址;青年探险游,在株洲,能步入神农谷国家森林公园,在葱郁的林木间搭建露营地,转道茶陵云阳山,踏上山间徒步之旅;地质科考游揭秘潇湘地质奇观,茶陵灵岩古寺,周边的地质构造引人入胜,茶陵秦人古洞,洞内石笋、石柱林立,形态各异;大众健身游集运动与休闲于一体,可以在仙仙湖环湖一圈来一场健身跑;冬季出游离不开赏雪、玩雪,冰雪自驾游以株洲炎陵为出发点,打卡平均海拔1350米的云上大院,漫步茶陵云阳山,山林间的雾凇奇观让人仿佛置身人间仙境。

还有一条串联株洲景区的市州旅游路线,即“神农福地探游之旅”,可以徒步卧龙山庄、灵岩古寺,穿越云阳山,祈福炎帝陵,溯溪神农谷。